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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve 

Egész évre ... 10 frt — kr.
Félévre ... ö » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . 1 » — »

Egyes ssam 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bermentve küldendő

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-nj-nteza 
1702 ez. alatt.)

DEBRECZEN
k DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PARI KÖZLÖNYE.

IVEEG-tTEEEISr ISTAEOIN-EZZISTT EEISTTEEZ ES VASARISTAP KIVÉTELÉYE^v,

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. tNagy-uj-utcza 

1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A kormánypárt bomlása.
Budapest, j&n. 27.

A szabadelvüpárt értekezlele, mely 
elé az egész magyar politikai világ a 
legfeszültebb várakozással nézett, ma 
este lefolyt. Ez a feszült érdeklődés kü­
lönösen a párt tagjainál mutatkozott a 
lehető legnagyobb mértékben, akik alig 
egy-kettő kivételével mind megjelentek 
az értekezleten.

Wekerle ajkain csüggött az egész 
pártgyülés. Néma izgalom fogadta a klub­
ban megjelent miniszterelnököt; az él­
jenzés fői matitására nem igen gondolt 
senki.

Wekerle miniszterelnök lényegé­
ben a következőket mondotta:

Programmjához, melyet beje­
lentett az uj kabinet bemutatásakor a 
Házban s melyre azóta többször volt 
alkalma utalnia, szilárdan ragasz­
kodik az egyházpolitikai kérdé­
seket illetőleg.

Ő felsége a polgári házas­
ság behozatalát elvileg elfo­
gadta. (Tehát Wekerle kormányra lépte 
óta semmi újabb eredményt elérni nem 
birt.)

Akiknek skrupulusaik vannak, benn 
maradhatnak a pártban, mig a törvény- 
javaslatokat beterjeszti, melyekből meg­
győződést szerezhetnek és melyek alap­
ján határozhatnak állásfoglalásukat ille­
tőleg.

De mig a párt kebelébe tartoznak 
— és ilt egyszerre erőteljesebbé vált a 
miniszterelnök hangjának ércze — nem 
lehet megengedni, hogy ellen­
mozgalmat szítsanak s ha ilyesmi­
ben részt vesznek: tartsák köteles­
ségüknek kilépni a pártból.

Általános konsternáczió.
Mintha bomba csapott volna az el­

képedő pártgyülés kellő közepébe. Nagy 
zűrzavar támadt.

Végre, ahogy a képviselők ámulá- 
sukból fölocsudtak. La ti növi eh Ernő, 
S z a p á r y László gróf és P é c h y Tamás 
kijelentették, hogy a szabadel­
vüpárt köréből kilépnek, kifeje­
zést adva abbeli meggyőződésüknek, hogy 
ők a polgári házasság behozata­
lát nem helyeslik.

Talán még Wekerle erélyes föllépé­
sénél is nagyobb szenzácziót és konster- 
nácziót idézettelő Péchy Tamás kilé­
pése. Péchy Tamás kilépését azzal in­
dokolta, hogy a polgári házasság reform­
ját részéről még korainak tartja.

Pongrátz Károly tábornok ellen­
ben, ki eddig a polgári házasság ellen 
volt, kijelentette, hogy mivel Wekerle azt 
mondta, hogy őfelsége a refor­
mot elvileg helyesli, már pe­
dig ő felsége a legjobb katho- 
likus: a polgári házasságot ő is elfo­
gadja.

Hasonlóképen megmaradtak a párt­
ban gróf C s á k y Kálmán és egy katho- 
likus pap.

Az értekezleten Károlyi István 
gróf is felszólalt, kérdezve, hogy a Nem­
zet illető czikkét a kormány sugalmazta-e ?

— Mire Wekerle kijelentette, hogy 
azt nem a kormány sugalmaz­
ta és a párttagok véleményét 
nem is akarja korlátozni.

De még más irányban is várták, 
hogy Wekerle nyilatkozni fog.

A válságról.
Nagy feltűnést kellett, hogy erről a 

miniszterelnök egy hangot sem szó­
lott. Amivel nagyon sokat mondott.

Az orosz német háború.
Páiisból távirják : Jules Huret a Figaró 

egy munkatársa előtt óriás leleplezéseket mon­
dott az orosz háborupárt ármányairól, Szén- ; 
záeziós közlései a következők: Mikor ezelót j 
három hónappal hire járt annak, hogy a né- j 
met Leove-féle fegyverek rosszak, az orosz j 
katonai párt Wladimir nagyherczeg távollétét | 
arra használta fel, hogy befolyást gyakoroljon ! 
a czárra, kit arról akartak meggyőzni, hogy : 
Németországgal előbb-utóbb ki fog törni a há- j 
ború és a Loeve-féle fegyverek rosszasága | 
miatt jó volna sietni. A csár a rábeszélések j 
alapján Sergius nagyherczeget titkos misszióval j 
Rómába, Parisba, Londonba küldődé. A pé- j 
tervári spanyol nagykövet neszét vevén a i 
missziónak, értesítette az illető kormányokat j 
s igy történt, hogy mire Sergius megérkezett, j 
a kormányok már tudták terveit. Sergius hős- | 
szu orral tért vissza Pétervárra s kénytelen j 
volt a czárnak bevallani, hogy az illető kor- | 
mányok ellenzik a háborút s főleg Anglia az j 
orosz-német háború esetén Oroszország ellen j 
fordítaná haderejét. A czár erre lemondott 
Németország megtámadásáról.

Országgyűlés.
A képviaelöház ülése jan. 27-én —

Nyugodt, szakszerű tárgyalás folyt pén” 
teken a képviselőházban a kereskedelmi tárcza 
költségvetésének egyes czimeinél. Az előirány­
zott összegek nem estek kifogás alá s a felszó­
lalók inkább kritikát gyakoroltak egyes intéz­
mények fölött, egyes kívánságoknak adtak ki­
fejezést és egyes eszméket vetettek föl. — így 
Lukács Gyula a postai intézmények bajait tárta 
föl, gróf Zichy Hermann a postai takarékpénz­
tár érdekében emelt szót ; Pázmándy Dénes, 
Horváth Béla és Bujanovich Sándor a vasúti 
forgalom hiányaira hívták löl a miniszter figyel­
mét; Várady Károly a kir. zálogházak kama­
tának leszállítását sürgette ; Szmialovszky Valér 
az ipar fejlesztésének szükségét hangoztatta és 
50 millió Írtból álló közgazdasági alap létesíté­
sét indítványozta; Lukács Gyula a tengeri ha­
józás bajairól szólt; Perczel Béni a Dráva- 
hid, Perczel Dezső a közép-dunái hid, Lits 
Gyula pedig a fővárosi uj hidak érdekében szó­
lalt fel.

Lukács Béla kereskedelmi miniszter a 
tárgyalás folyamán többször emelt szót, hogy a 
fölvetett egyes kérdésekre nézve nyilatkozzék. 
Kiváló érdekkel birt, a mit a miniszter a vas­
úti kocsik tervbe vett szaporításáról s a nyári 
menetrendről mondott. Kilátásba helyezte, hogy 
a nyaraló közönség érdekében a főváros köz­
vetlen közelében uj helyi vonatok fognak a 
gyorsvonatok sebességével közlekedni. A ten­
geri vitorlahajózás segélyezése érdekében a 
miniszter törvényjavaslat benyújtását ígérte. 
Végül kijelentette, hogy a fővárosban tervezett 
uj dunai hidak építését már a nyáron meg fog­
ják kezdeni.

A képviselőház szombaton a budget-vita 
félbeszakításával tárgyalás alá vette az ujon- 
ezozási törvényjavaslatot.

M ü n n i c h Aurél előadó után, a ki a 
törvényjavaslatot elfogadásra ajánlotta, Tóth 
Ernő emelt szót és kifejtette a függetlenségi 
és 48-as párt elvi álláspontját, a melynél fog­
va a közös hadsereg ujonczjutalékét soha sem 
szavazhatja meg, ellenben a honvédség szá­
mára az ujonezokat megajánlja. Szacsvay 
Sándor igen érdekes közjogi fejtegetésekkel 
indokolta, hogy miért nem viseltethetik politi­
kai bizalommal a kormány iránt s ebből kifo­
lyólag miért nem fogadhatja el a törvény­
javaslatot. Nagy István a nemzeti párt nevé­
ben kijelentette, hogy e törvénvj avaslatot, a 
mely szentesített törvényeken alapul, elfogadja. 
De aggodalmait fejezte ki az önkéntesek tisz­
tivizsgáinak kedvezőtlen eredményére, vala­
mint a hadseregnél előfordult öngyilkosságok 
nagy számára nézve. Lits Gyula szintén 
magasnak találta a tisztivizsgánál elbukotlak

hányadát és az öngyikossági esetek számát. 
Az ujonczmegajánlási jogot ő és pártja is fen 
kívánja tartani: ebből kifolyólag határozati 
javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a ház 
az ujonczjutalekot csak azon feltétellel sza­
vazza meg, hogy a magyar ezredekben a ma­
gyar igazgatási nyelv és nemzeti zászló beho­
zassák, hogy a magyar ezredek az alkotmány­
ra esküt tegyenek, hogy tiszti állást csak hon­
polgárok nyerjenek és nogv modern katonai 
büntetőtörvény és eljárás hozassék be.

Szólásra még többen lévén föjegyezve, a 
vitát hétfőre halasztották, mert 12 órára a 
a kérvények tárgyalása volt kitűzve. A kérvé­
nyek tárgyalásánál is számos érdekes felszó­
lalás történt.

BELFÖLD.
Három tót egy magyar. A nyit- 

ramegyei tankötelesek között nyelvre nézve az 
az aránv, hogy egy magyar gyerekre három 
tót jut. Az 1891 —92-ik tanévben ugyanis a 
69.755 összeirt tanköteles között csak 16.995 
volt a magyar gyerek, mig a tótok száma 48.626. 
A megyében lévő 497 népoktató-intézet kö­
zül a tanítási nyelv magyar volt 204 iskolában, 
nemet 7, tót 19í, német magyar 1 és tótma­
gyar 94 iskolában.

A szabadelvű párt uj igazga­
tósága. Latinovics helyére a szabadelvű párt 
Dókus Ernőt fogja megválasztani a pártkor 
igazgatójává.

Közös sir az aradi temetőben 
nyugvó 48 as honvédek szamára.
Aradról táviratozzak hogy ott a régi temető­
ben porladozó honvédhősük hamvait az uj te­
metőben megfelelő helyen közös sírba helye­
zik. A honvéd sir fölé a sétatéri emléket fog­
ják helyezni. A bizottság elhatározta, hogy a 
február 8-ikán tartandó városi közgyűlésen 
Barabás Béla országgyűlési képviselő méltassa 
a napjelentőségéi. Elhatározták továbbá, hogy 
az aradi emlékünnepélyek rendezésére pénzalap 
gyüj tessék.

KÜLFÖLD.
A herczegprimás Becsben. Vasza- 

ry Kolos herczegprimás már elutazott Becsbe 
a birétum átvételének ünnepségére. A her­
czegprimás a Becsben időző összes főherczege- 
ket meg fogja látogatni és csak mikor a láto­
gatásokkal elkészült, jön vissza Budapestre A 
herezegprimással együtt ment Bécsbe Della 
Porta gróf, a pápa követe és Kohl Medárd 
titkár is.

Blaine amerikai államtitkár
pénteken reggel meghalt. Blaine 1830 ban 
született. Előbb néptanító volt, később újságíró 
Mint ilyent választották be az Unió képviselő 
testületébe. 1871—72-ben miniszterelnök volt, 
1880-ban a repubfikánus-párt elnökjelöltje lett, 
de Garfield del szemben megbukott. Mindamel­
lett elfogadta Garfield alatt az Unió államtit­
kári (külügyminiszteri) állását. Gaifield halála 
után lemondott ez állásáról, de azért folyton 
élénk részt vett a közügyekben. A republiká­
nus párt legnépszerűbb emberét vesztette el 
benne.

A difteritisz pusztítása.
Kováts József beszéde, a képviselőház jau.23-iki ülésén.

(Második közlemény.)
A felolvasott bizonylatokból méltóztat- 

nak meggyőződni, hogy Dr. Bors talán nem 
áll egészen a kísérletezés terén, mert most már 
bizonyos sikereket képes felmutatni. Én tehát 
azt gondolnám, hogy itt volna az ideje annak, 
hogy a t. belügyminiszter ur egy állami 
gyermekkórházat bocsásson a rendelkezésére 
a' fővárosban. De itt bocsánatot kell kérnem, 
mert belátom, hogy ezt a belügyminiszter ur 
a legjobb akaraia mellett sím volna képes 
megtenni, mert a magyar állam, bár évi búd- 

i getje a 400 milliót meghaladja, mégis oly sze- 
! gény, hogy a fővárosban nincs egyetlen egy 
j állami gyermekkórhaza seri . De nincsen még I egy közönséges állami közkórház sem, de nin- 
I csen egy gyermekmenhelye sem. Csak rövid 

pár hete olvastuk a lapokban, hogy ott a város­
ligeti tó partján, a hova a főváros legvagyo­
nosabb részének egyik nagy csoportja szóra­
kozni jár, hat 1 elárvult, rongyokba burkolt 
gyermeknek dobnak krajczárokat, hogy táplál­
jak őket, mint a gondviselés a madarakat. Azt 
is oiva-tuk, hogy azon szerencsétlenek egyike 
a napokban megfagyott. Azóta nem hallottunk 
róluk semmit. Azóta talán többen, vagy talán 

I már mindnyájan megfagytak. Mindez nagyon 
elszomorító. De ha oiy szegény a magyar ál­

lam, hogy a fővárosban egyetlen egy gyermek­
menhelye sincsen, kérdem a t. belügyminiszter 
urat, vájjon nincsen-e a fővárosi rendőrségnek 
utasítása, hogy az ilyen elárvult gyermekeket 
összefogdossa és magán-gyermekmenhelyekben 
és egyleteknél elhelyezze ?

Ha a t. kormányt más humánus szempont 
nem is vezérelné, mint az, hogy a társadalom­
nak jövőre megmentse ezeket a szerencsét­
leneket és becsületes embereket teremtsen be­
lőlük, már akkor is kötelessége volna ezt ten­
ni. (Úgy van! balfelől.) De azért is kötelessége 
volna, hogy a közös hadseregnek és a mi 
honvédségünknek legalább egészséges ember­
anyagot neveljen.

E szerint az állam, a miniszter ur ezt 
nem teheti, mert nincs a fővárosban állami 
gyermekkórházunk, de nincs még lelenczházunk 
sem. De erről bővebben nem beszélek, mert lá­
tom, hogy nálam sokkal illetékesebb férfiú van 
e tárgyhoz felírva, a ki ehez szólani fog.

Mi volna hát a teendő ? Az, hogy a bel­
ügyminiszter legfölebb magán-gyermekkórházba 
küldhetné az illető specziálistát, hogy sikereit 
ott legyen alkalma bebizonyítani. De a belügy­
miniszter ur ezt sem fogja tehetni, habár már 
is van tudomásom róla, hogy e tekintetben in­
tézkedett.

De azt hiszem, ezt nem fogja tehetni 
azért, mert ezen kórházak főorvosai és átalá- 
ban a fővárosi orvosi karnak csaknem túl­
nyomó része dr. Bors antidiphteryticonjával 
szemben a legellenségesebb állást foglalják el. 
Hogyan tehetné tehát ki magát, szerény vé­
leményem szerint, ez az orvos annak, hogy ott, 
a hol ellenségei vannak, felügyelet nélkül kí­
sérleteket tegyen ?

Érzem t. ház, hogy nagy a vád, melyet 
hangoztattam, de be togom azt bizonyítani. — 
(Halljuk ! Halljuk !) Itt van egy közlemény a 
Pesti Hírlapban 1892. rnárcz. 4-éről, a melyben 
a magyar királyi orvosi egyesület gyűlése van 
leírva. Én ebből csak szorosan a tárgyra tar­
tozó részeket fogom felolvasni. (Halljuk 1 Hall­
juk ! olvassa) : »abban azonban ma az orvosok 
javarésze megegyezik, hogy a carbolsav hasz­
nálata határozottan káros, és iby azt elveti.« 
Ez lelt tehát eredménye a több évi szomorú 
kísérletezésnek (Olvassa): »Ma a toroköblitésre 
mészvizet használnak, jelentékeny eredményt 
érlek el sublimát által. A meleg gáz belélegzé­
sét is szívesen rendelik. Ez idő szerint azonban 
a higanyé a főszerep.« A gyógykezelés meg­
vitatása közben több Ízben szóba került a Hír­
hed t antidyphteiilicon is. (Halljuk ! Halljuk ! a 
szélsőbaloldalon.)» A mai ülés kiemelkedőbb moz- 
zana'a volt az, mikor Bókay Árpád az egyete­
men a gyógyszertan tanára, ugyané kérdésre 
vonatkozólag nyilatkozott. Ez a nyilatkozat 
valahára leleplezte az agyonreklámozott csoda­
szert. Kitűnt ugyanis, hogy az antidiphteriticon 
recipéje oiy arányban tartalmaz mérgezőanya­
got, hogy az nemcsak gyermekre, de felnőttre 
is feltétlenül ölő hatású. Ezen Neplezes után, 
reméljük, megszűnik az orvosi tekintélyt alá­
ásó és a közönség jóhiszeműségét kiaknázó 
antidiphterlliconos szereplés.«

Ezen hírlapi közlemény folytán, t. ház, 
dr. Bors az ö antidiphteriticonjával a fővárosra 
és az országra nézve meghalt. Öt többé egyet­
len szülő sem hívta, kivéve azokat a sze­
rencsétleneket, a kiket az orvosi magasabb 
tudomány a ketségbeesésbe kergetett : de azok 
is csak akkor hívtak, ha az illető orvos azt 
constalálta, hogy segítség már nincs, a halai a 
küszöbön áll és várja a gyermeket. Hogy mily 
értékkel bir a fővárosi orvos-egyesület ezen 
nyilatkozata, azt a t. ház bölcs belátására 
bízom. Úgy vagyok értesülve, hogy az országos 
közegészségügyi tanács megvizsgálta dr. Bors­
nak ezen anüdipbteriticonjat és azon véle­
ményt adta, hogy nemcsak hogy a felnőttekre 
és kisdedekre nincs ölő hatással, de egészen 
ártalmatlan. (Halljuk ! Halljuk !) Nem tudom, 
mit képzeljek már most, hogy mi ez ? De ha 
volnának is azon antidifhteritikőnban ártalmas 
szerek, kérdem : az orvosi facultás legjelesbjei 
ne tudnák hogy bizonyos keverési és készítési 
mód által a szereknek egészen más a hatásuk, 
mint kiiiön-küiön ? Egy példát hozok fel (Hall­
juk ! Halljuk !) A miniszter ur, mint szakértő 
tudni fogja, hogyha kezembe veszek egy darab 
jegeczesedett kéneavat, játszhatom vele, földhöz 
vághatom azt és nem lesz semmi bajom. — 
Ugyanezt tehetem a jegeczesedett salétrom­
savval, és a glyczerinnel is.

Ellenben ha e három anyag bizonyos át­
alakuláson vezettetik keresztül és összekever- 
tetik és igy vágom a földhöz, akkor a követ­
kező pillanatban ezer meg ezer darabra va­
gyok szétszaggatva, mert ezekből áll a dinamit. 
Ezek után azon kérdést is vagyok bátor föl­
vetni, mint a törvényhozó-testület tagja, vaj-
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ion igaz-e az, hogy dr. Bókái ur az országos 
közegészségügyi tanácstagja?
men ül ezen t orvos ur a közegészség, tanácsba^ 
T-aiion A7on a iogczimen-e, hogy lelteaezie 
és a fővárosi orvos-egyesületben bebizonyította, 
hoav dr Bors antidifteriükonja úgy a na 
Bvokra ' mint a kisdedekre feltétlenül öldöklő 
hatású ’ vagy azon a cz.men, hogy az orszá­
gos közegészségügyi tanács kimondta, hogy 
nemcsak nem ölő hatású, hanem hogy ártalmat- 
L szer ? Azt hiszem, hogy a nagy közönség 

- riomií hoev a t belügyminiszter ui ben- “üngkef Telvilágositson, és ha lehet, meg is 
nyugtasson. Azt hiszem, bátran kimondhatom, 
hoav engem e kérdésben, ha nem vagyok is 
írvos egyedül emberiségem vezet e le -ó a- 
lásra és hogv Dr. Bors bizonyos sikereket ért 
el. Miután ezek szerint a nevezett orvos hely­
zete olvan, hogv magánkórházban aligha 
tathatja lm sikereit, talán a t. miniszter ur 
MLarolhatná őt és elküldhetné a vidékre, a 
hol a betegség a legnagyobb mérvben dühöng, 
ésasisstentiát is adhatna mellé. Ez nem tréfa 
dolog, nem csekélység. Itt nem lehet visszahú­
zódni Itt tenni kell, mert vagy beválik az a 
szer vagy nem. Ha beválik, akkor semmiféle 
kény éri Hgy ség miatt sem szabad ezt az embert

elejten ^ gefejezg közlemény következik.

A mulató Dcbreczen.
Deüreoien jan. 30

Boldog világ van Debreczenben' B't orok- j 
ké gyülésezünk és hálózunk ! Reerunk minden-
re. S. VMM ««*?»
zésre, pénzünket a tánczra fecséreljük A jóié 
konvság ürügye alatt engedjük magunkat meg 
konpaszáatni. holott ha minden jótékony czelra 
néhány fillér, adnánk, sokkal több eredményt 
érnénk el. mint Így, midőn százakat és e 
reket költünk, hogy a jótékony czélra 
egy-két morzsa jusson! De hagyjuk a predi 
kácziót a böjtre. Most a farsangnak a viga­
lomnak. táncznak, zenének van az ideje , mos 
ne prédikáljunk hanem — újságírói tisztünk 
hoz képest — referáljunk arról, hogy mmt mu­
lattak — mások.

1.
A gazdáaz-bál.

Gazdászé a világ 1
A bálok urai mi vagyunk: mosolyogva 

rablunk leány-sziveket. A leányok értünk pi­
rulnak ; a czigányok nekünk húzzák; a ma­
mák kegyesen mosolyognak reánk.

Mikor kiröpitem a leánykát a sima par­
kett közepére, nincs az a Hannibál, Nagy Sán­
dor, Napoleon. Sekszpir, a melyiknél nagyobb 
férfin ne volnék. Ingadozunk — nngadozunk, 
csupa érzelem a lábamszára ; a figurák, a mi­
ket a frisscsárdásban a lábammal csinálok, 
egy-egy szaporán születő forró szerelmi költe­
mény !

Ihaj, csuhaj!
Nincs is nagyobb tudomány a szépen ki­

rakott csárdásnál! S a gazdásr. ebben a tudo­
mányban el nem hasal soha.

" Hát még a walczer 1 Markomba fogom a 
gyenge kacsót, tenyerembe illesztem a karcsú 
derekat, azzal előre, körbe forogva az illúzi­
ók szédítő, forgószelében. A szemünk szikrá­
zik; az arczunk kipirul; a szivünk össze­
dobog.

— Köszönöm!
— Elég már?
— Szédülök.
Valóban szédül. Elfáradt a kis galamb. 

Boldog elbagyadással, pibegve néz rám ; a ba­
juszomra mered a tekintete. De az üdülésre 
csak egy perez kell. Ujta feiragadom s ha fa­
lai nem volnának a bálteremnek, kirepülnénk 
a csillagos mennyországba!

Egy házasulandó fiatal professzor, ki 
a gazdász-bálon széttekint, remélve, hogy a 
viruló szép leányok között megtalálja a jöven­
dőbelijét, Így monologizál magában:

Mi a táncz ?
A táncz vonóval rezgetett juhbélsodronv 

hangja szerint történő ütemes lábszár ránga- 
tás, külömbözö forgatásokkal és rázásokkal 
variálva. Alkalom a két nembeli ifjúságnak egy­
máshoz való közeledésre és a pozitív és a ne­
gativ villamosságnak az aesthetika szabályai 
szerint való találkozásra. A frakk, lakk, fátyol- 
ruha és selyem-czipő, luszter, parkett — rész­
letek.

Gyerünk hát, rezgessük egy kiskoiu nő­
nemű emberrel az alsó végtagjaink izmait egy 
polkának nevezett körfutamban 1

*

Most. midőn annyi szivet megrabolnak, 
midőn a jótékony tündérek annyi férfi Prózá­
jának tartalmát megapasztják, nekünk se ve­
gye rossz néven az olvasó azt, hogy a fenti 
szellemes sorokat — plagizáltuk'

*

A gazdász-bál szombaton folyt le a »Bi­
ka« szálló dísztermében, mely ez alkalomból 
igen ügyesen ki volt díszítve. Az idei farsang 
legfényesebb és egyik legsikerültebb mulatsága 
mindeneseire a mi gazdäszaink bálja volt.lntell- 
ligens, nagyúri közönség töltötte meg a táncz- 
termet. melynek emlékében még sokáig élni 
fog az est emléke

A mulatság 10 óra tájban vette, kezdetét, 
ekkor érkézéit meg a balanya, V e c s e y

Imréné úrnő, kit terembe léptekor a »Rákó- 
czi«-val fogadott a zenekar. A bálanya a disz- 
elnök, Kerpely tanár karján vonult helyére,kö­
vetve’ az egész rendezőség által.

Ekkor kezdetét vette a táncz, melyhez a 
Magyarlak kitűnő s fáradhatatlan zenekara 
és a katonazenekar szolgáltatta a zenét.

A figyelmes rendezőség igen csinos táncz- 
rendekkel kedveskedett a hölgyeknek, míg a 
bálanyát értékes emléktárgygyal lepte meg. A 
művészi kivitelű emlék különben a gazdászok 
symbolikus jelvényeit tartalmazza s halvány 
kék selyemből van bordóplüss diszitéssel. Ezen­
kívül szünet előtt megérkeztek a rendezőség ál­
lal a hölgyek részére rendelt csinos kiállítású 
mellcsokrok is, melyeket nyomban kiosztottak 
a jelenvolt hölgyek között.

Szünet után bemutatta a Magyari banda 
M agy ári Kálmánnak ez alkalomra készült 
igen sikerült gazdász csárdását,mely is Yecsey 
Imréné úrnőnek van ajánlva. Az uj csárdásra 
tánczolták a souper csárdást, melynek alig 
akart vége szakadni.

Az első négyest közel 80 pár tánczolta.
A kedélyes mulatságnak reggel 5 óra után lett
vége. , .

A mulatságon jelen voltak asszony ok. 
Baróthy Béláné, Bekény Péterné, Biró Kál­
mánná, Brukner Ernőné, Békéssy Gyuláné (és 
Berta), Csanak Józsefné, Csicsó Lajosns, Des- 
sewfty Aurélné, Emmert Antalné, Eismann Jo- 
zsefné. Farkas századosáé, Fetter Antalné, 
Fényes Mérné. Győr ff y Aladárné, Gerzon Ödön­
né, Géressy Kálmánná, Hegyesiné, Kovács Gé­
záira Kékessy Dezsöné, Kékessy Jánosné, 
Lichtenstein Józsefné, Mácsay Sándorné, Ná- 
nássy Lajosné, Orosz Ernőné, Peter Gáborne 
(és Olga) Pellet Sándorné, Bottler Béláné, Szől­
lőssy Imréné (Földes,) Sárközi Gedeonná, Se­
bess Györgyné, Szentpály Béniné; Szabó Já­
nosné. Tikos Istvánná, özv. Tóth Gyuláné, új­
helyi Andrásné, Vecsey Imréné, Varga be-
renezné. , „ „ ,

Leányok: Ábrahám Irma, Bay nővé­
rek, Bekény Juliska. Baróthy Sárika, Búzás 
Böske (barna), Búzás Böske (szőke), Lsanak 
Margit Dégenfeld Anna grófnő, Emmert nővé­
rek Eismann Irma, Fényes Margit és Sárika 
Farkas Szeréna, Gerzon Adrienne, Hegyessy 
nővérek, Kálmánczhev Irén, Kovássy Margit, 
Király Ilonka, L u c i c h Mariska, Lipcsey Eg­
lantine, Mácsai Ida. Nászai Eiiz, Roós Ida, 
Pásztor Sárika (T.-Füred), Szőllőssy M ar gj 
és Klemma (Földes), Szemetkai Izabella, 
Szekerka Ida (T. Füred), Szabó Anna, Székely 
Vilma, Tóth Irén, Varga Irén, Újhelyi An­
na. — (tv)

II.
Az iparos-kör bálja.

Tel apó tegnap este Debreczenbe vezette 
szeretett fiát Carneválí, hogy kopogtasson be 
a »Bika« dísztermébe, ahol hatalmas hadserege 
trónjára akarja ültetni.

Trónjáról büszke mosolylyal s önelégül­
ten tekintett szélylyel.

Daczára Tel apó kemény természetének, 
még sem lobasztotta fia tervét, mert oly ked­
vet derített a lüzvérü fiatalságra, hogy még az 
idősebbek is meghódoltak programmpontjainak 
8 járták a tánezot a Magyari fiuk zenekara 
mellett, a fiatalsággal együtt.

Ki is telt magáért az ifjúság, mert oly 
kitartással tánczolt, hogy vége-hossza nem 
volt az újrázásnak.

Meg volt érte a jutalmuk, mert midőn 
egy-egy pár a sima parquetten tova lejtett, — 
amint'tudósítónk is látta, — fiaméval herczeg 
mosolyogva adott megelégedésének kifejezést.

! . . Szünet alatt, séta közben két lányka 
beszélgetett :

Iluskám édes, én olyan jól találom ma­
gamat, hát te ? . . .

_ Ugyan hogyne, ennyi derék gavallér
között, akik olyan előzékenyek és jó tán- 
ezosok! . . .

*

Nem is bánták meg a mamák, hogy le­
ányaikkal eljöttek e bálba, mert a rendezőség 
figyelme — amelyért igazán elismerés 
illeti — annyira kiterjedt, hogy gondoskod­
tak nagyszámú tánczosokról, kik iparkodtak 
kellemes szórakozást nyújtani a hölgyeknek.

De nem is panaszkodnak, mert ez a bál 
inkább társas összejövetel volt, mivel itten 
sok ismerős család adott találkozót egymásnak.

Hogyne volna társas összejövetel,mikor a 
társadalomnak azon osztálya rendezi, amelyet 
az iparosok intelligencziájának nevezünk. — 
No de emelte a bál erkölcsi sikerét és fényét 
a más osztályokból megjelent intelligenczia is, 
amely a jelenvoliakkal együtt szintén vígan 
mulatott.

*

Az idén lefolyt farsangi bálok között Car- 
neval bevezetheti krónikás könyvébe a legsi­
kerültebbek közzé az iparos-kör balját, mert 
oly nagyszámú közönség jelent meg. hogy a 
négyeseket 100—120 pár tánczolta Ács Imre 
és Kerekes Berti rendezése mellett, több sor­
falakban.

Hogy mily számmal jelentek meg, tegyen 
bizonyságot az alábbi díszes névsor:

Leányok: Radeczky Emília, Radeczky 
Lilla, Scheer Irma, Sáry Irmuska, Kiss Margit, 
Tamás Róza, Zoeczky Emilia, Boldog Róza, Er- 
dey Róza, Katona Mariska, Ozga Karolina, 
Csáthy Róza, Blum Róza, Szalay Róza, Biry 
Juliska. Enderle Róza, Végh Mariska, Barna 
Piroska, Erdey Mariska, Erdey Esztike, Dorzs

Mariska Kozma Mariska, Nyeste Róza, V eid- 
™ r Frzsike Kozma Juliska, Nagy Gabriella, 
Nagy Jola Simon Juliska, Nyilas Juliska, Kecs­
kés^ Juliska Csóthy Ilona, Hieszinger Róza,
T.k.c, Júliák... !.„«== “''TÍmÍ. b“™ 
Naov Mariska. Porcziás Mariska. Erdős Berta,
Erdős Jolán, Halász Judit. Halász Róza, Ma­
darász Mariska, Martinyi Berta, Dianicska Ma-

EtÄtiÄÄrF
Rácz Vilma, Nyulassy Mariska, la ’.
dizsár Jolán. Tóth Esztike, Szíjgyártó Juliska, 
Békéssy Juliska, Békéssy Zsuzsika. Ruzsinsz -y 
Fiona! Szendrey Erzsiké, Szekeres nővérek, 
Csáky Juliska.

Asszonyok: Jobbágy Imréné job­
bágy Gáborné, Riesz Henrikné, ozv. Radetzky 
Józsefné Tamás Józsefné, Heller Józsefné Sary 
Mihály né, Kiss Imréné, Szakái Mihályné B.hary 
Józsefné, Boldogh Mihályné^ Veréb Lajosné, 
Károlyi Sándorné, Prack Hugoné. Erdey J 
zsefné. Szekeres Andrásné, Matolcsy R^vánné 
Hrabéczy Antalné, Stadler Gusztáváé Kovács 

1 péterné.' Nagy Lajosné, Szalay Józsefné, Lám 
Sándorné Leskó Ferenczné, Enderle Jozsefne, 
Marsaiké Mihályné, Szőllőssy Dánielne hozma 
Péterné, Veidner Józsefné, Dobsa Mihály ne, 
Nagy Lajosné. Papp Rókuszné Simon Lajosné 
Zátorszkv Istvánne, Csóthy Lajosné Takács 
Jánosné ' Náday Rezső né, özvegy Porcziás 
Jánosné! E-dős Imréné, Halász Józsefbe 
özv Grébner Károlyné, Szediak Józsefne. Gall 
Jánosné, Köblös Mihályné, Martinyi Lajosné, 
Sztraka Józsefné, Kiss Miklósné, Harsány.. Uh 
vánné, Irányi Béláné, Acs Imréné Horváth 
Andrásné, Koszorda Mihályné, Gura György , 
Nagy Jánosné, Juhász Józsefné, Rozsa Albertné, 
Fazekas Józsefné, Weisz Jánosné Biczó Gyu­
láné, Horváth Jánosné, Nyilas Gáborne Nagy 
Józsefné. Vig Jánosné, Horváth Palné, Gyokos 
Jánosné, Bisothka Gáborné, Bagdy Károlyné, 
Szabó Gyuláné, Békéssy Gáborné. —r.

111.
A czizmadia ifjúság balja.

A csizmadia ifjúság szombaton tartotta 
j bálját a »Korona* vendéglő táneztermében. A 
I nagyobbára iparos elemekből álló nagy kö­

zönség kitűnő jó kedvvel mulatott a kora reg­
geli órákig. A derék és ügyes rendezőség gon­
doskodott róla, hogy senki se unatkozzék s ne 
áruljon senki petrezselymet. Természetes az­
tán, hogy az ilyen figyelmes rendezésnek pom­
pás mulatság lett a következménye. Elég hosszú 
ugyan a téli éjszaka, de e bál közönsége rö­
vidnek tartotta azt. Azt hisszük, hogy e kö­
rülmény felemlitése a legnagyobb bizonyíték 
a csizmadia ifjúság báljának sikerült volta mel­
lett 1

IV.
Álarczos-bal

Tegnap d. u. szokatlan látványnak voltak 
tanúi az utczán járó-kelők. Egy talyigás ló — 
fejében czilinder-kalappal (ez a kalap is lehe 
tett már ostobább fejen!) — poroszkált végig 
az utczán. A ló lovagja rettenetes nagy orral 
ékeskedett. A lovat és lovagot kísérő csatló­
sok hirdetési táblákat czipeltek, melyek azt ad­
ták tudtára a közönségnek, hogy estére »A 1- 
a r c z o s-b á 1« lesz a »Korona«-bari.

Hát bizony az álarezos-bálok ma már 
teljesen lejárták magukat. Debreczenben meg 
éppen sohase virágoztak, mert a komoly deb- 
reczeni ember nem szeret maskarába öltözni.

A tegnapi álarczos-bál se mondható si­
kerültnek. A jelen voltak ugyan jól mulattak, 
de nagy volt a hiány a szép és szellemes 
álarezosokban. — Álarczot viselünk ugyan ma 
mindannyian, de már az álarezos bálokat nem 
szeretjük". Nem is honosodhatik meg Debreczen­
ben soha a taliánoknak e kedvencz mulatsága !

Újdonságok.
* A Bika -szálloda bérlete. A

múlt heti kél napos városi közgyűlés határo­
zatainak kritikájából nem egyhamar fogyunk 
ki s kénytelenek vagyunk egyik-másik tárgyra 
visszatérni s a hozott határozatot elítélni 
IIven például a »Bika«-szálloda bérlete is. - 
Többen azt indítványozták, hogy ezen tekinté­
lyes városi közvagyon árverés utján adas­
sák bérbe s csak kevés szótöbbséggel győzött 
azon tanácsi előterjesztés, hogy az árverés 
mellőzésével egyszerűen ujittassék meg a bér­
let a jelenlegi bérlővel. Midőn ezen határozat 
felett — legenyhébb kifejezéssel élve — cso­
dálkozásunknak adunk kifejezést, előre bocsát­
juk, hogy nekünk a jelenlegi bérlő ellen semmi 
kifogásunk nincs. — Azt *e kifogásolnék, ha 
árverés utján ő venné bérbe a »Bika<- 
szállodát, sőt megtörténhetőnek tartjuk azt is, 
hogy az árverés se eredményezne nagyobb bér­
összeget, mint a jelenlegi. De tekintettel arra. 
hogy a gyanú mai időben nagyon könnyen 
megterem s ma igen gyakran a legönzetlenebb 
tettet és törekvést is gyanú kiséri. a városi 
tanácsnak és az intéző köröknek — saját jól 
felfogott érdekükben — árverés alá kel ett 
volna bocsátani a »Bika«-szálloda bérletét, 
hogy a gyanúnak semmi tápot ne adjanak. 
Ezen erkölcsi szempont mellett még azon kö­
rülmény is az árverés mellett szól, hogy meg 
kellett volna próbálni azt, hogy a »Bika-szál­
lodát, mely a városnak rengeteg pénzébe ke­
rült, nem lehetne-é jövedelmezőbben értékesí­
teni?! Mi távol állunk attól, hogy bárkit is 
gyanúsítanánk, de több körültekintésre figyel­
meztetjük ilyen ügyekben a tanácsot é az in­
téző köröket, mert a gyanúsítás, — melyet 
külömben csúnya mesterségnek tartunk — ma 
minden bokorban könnyen megterem! Emlé­
kezzünk csak vissza a Hidvéger-féle bérletre, 
mely pedig árverésen történt, hogy milyen kel­
lemetlen helyzetbe sodort az több olyan tiszt­
viselőt, a kikhez pedig a gyanúnak még az 
árnyéka se férhet. Mégis megburczolták ők. t! 
Hogy az ilyen dolgok ne ismétlődhessenek s 
közéletünk tisztaságát, meiy mindeddig meg- 
óvatott, a gyanú be ne szennyezze : azért mon­
dottuk el a fentieket s reméljük, hogy a jövő­
ben az általunk kifejtett szempontot — melyet, 
azt hisszük, nagyon sokan osztanak — az il­
letékes tényezők, saját érdekükben és e város 
méltósága érdekében figyelembe veendik!

Határidő-naptár.
Feür. 1. A vasúti üzletvezetőség hivatalnokai 

nak táuczestélye a Bika-szállodában.
Feür. 2. Mének szétosztása a debreczeni mén- 

telepen.
Felír. 2 Zion-egylet tánezvigalma a Koronában.
Felír. 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika- 

szállodában.
Felír 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Febr 5. Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 5 Jégünnepély a Margit-fiirdő jégpá­

lyáján.
Febr. 11 Karton-bál a »Bika«-szállodában.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr. 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr. 12. Schaf János koszoru-estélye a »Ko- 

roná« -ban.
Febr 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté­

lye a »Bika«-vendéglőben,
Febr 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr 19 Kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Febr. 86. A színházi nyugdij-ii.tézel közgyűlése.

* A függetlenségi párt bálja
melyre nagyban folynak az előkészületek. - 
febr. hó 11-én tartatik meg a »Korona* tánez­
termében. A bálrendezők, utczai elnökök és az 
eljárók holnap, azaz kedden délután 5 órakor 
értekezletet tartanak a függetlenségi kör he!\i- 
ségében, hogy a báli meghívók pontos szétkül­
dése felől intézkedjenek. Bálunk oly nagysza­
básúnak ígérkezik, hogy méltó zárköve lesz a
farsangi vigalmaknak.

* A szombati forgalmi zavar Em­
lítettük, hogy szombaton forgalmi zavar tör­
tént a budapest-debreczeni vonalon, minek ku 
veikeztében szombaton a hajnali vonat nein 
érkezett be. A forgalmi zavart vasúti bal­
eset okozta. Ugyanis a kisújszállási 
állomáson egy gyakornok, a forgalmi szolgálat- 
tevő hivatalnok tudta és hozzájárulása nélkül, 
az állomásról egy üres gépvonatot, egy Kar- 
czagról Kisújszállás felé útban és oda már k»- 
zel levő tehervonat ellen, elindított, a két vo­
nat a nyílt vonalon összeütközött. Az össze­
ütközés folytán mindkét vonat lokomotivja é= 
hat kocsi megrongálódott, a tehervonat lokomotiv- 
vezetője és fűtője könnyebb sérülést szenve­
dett. A szerencsétlenség okozója ellen a bün- 
fenyitö eljárást megindítják.

* A jogász- és tisztviseloi-kor 
közgyűlése nagy látogatottság mellett tar­
tatott meg tegnap a kör rózsa-téri uj helyise­
gében. Puky Gyula elnök megnyitván a gyű­
lést, felolvastatja évi elnöki jelentését a kor 
jelenlegi helyzetéről, helyiségéről, könyvtáráról
és pénzügyi helyzetéről, mely jelentékeny emel­
kedést tüntet fel, bár beruházásokra külön 
mintegy 700 frtnvi összeget fordítottak. A 
leltári vagyona jelenleg 1420 frt 34 kr. Eötvös 
Károly Lajos tanfelügyelő több mint oO ku;ei 
könyvet és Márk Endre értékes pipagyujte- 
ményt adományozott a körnek. Végül néh. Ko­
vács' Sándor volt alelnök és Bekényi Ottokár 
bizottsági tag elhunytáról emlékezik meg - 
g vele les szavakban az elnöki jelentés ^s a ^ 
elnök lemondását bejelenti. Olvastatik a szara 
vizsgáló bizottság jelentése. A kör pénztárun­
kéinak, Harmath Gergelynek a felmentven;: 
megadják és egyik számvizsgáló indítvány* 
neki lelkiismeretes kezeléséért jegyzőkönyv 
köszönetét szavaznak. A választmány az I» -- ■ 
évre szokás szerint megállapította a költs 
előirányzatot, melyet elnök előadása után egy­
hangúlag tudomásul vesznek. — Következik a . 
alapszabályok 13. és 15. fainak módosítására 
irányuló indítvány, mely szerint ezentúl eg\ 
helyett két alelnök, tizenöt választmányi ta* 
helyett harmincz választassák s hogy az 
évi rendes közgyűlések ezentúl i= 
január hónapban ugyan, de nem szükségképp 
vásár vasárnap alkalmával tartassanak meg. Ez 
utóbbi tekintetben a választmány már intéz­
kedett és igy már ezen gyűlés sem tartatot t 
vásárvasárnapján ; a mi a tisztikar szaporítását 
illeti, azt Balogh Imre rövid felszólalása után 
egyhangúlag elfogadták s az ily értelemben való 
választást elnök indítványára már ez alkalomra 
elhatározták. Végül Fráter Imre korelnök ve-
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Újdonságok.
A Bika -szálloda bérlete. A

i: - városi közgyűlés határo- 
n :n egyhamar fogyunk 
;nk egyik-másik tárgyra

- a hozott határozatot elitélni. —
.: szálloda bérlete is. —

- ik. hogy ezen lekinté- 
: árverés utján adas-

- »/..Többséggel győzött 
• esztés, hogy az árverés

gvszerüen ujittassék meg a bér- 
Midőn ezen határozat 

n.-bb kifejezéssel élve — cso- 
• •j-zést, előre bocsát- 

, a jelenlegi bérlő ellen semmi 
Azt -e kifogásolnék, ha 
venné bérbe a »Bika«- 

énhetőnek tartjuk azt is, 
Iményezne nagyobb bér- 

De tekintettel arra, 
i Ten nagyon könnyen 

, ran a legönzetlenebb
- gvanu kíséri: a városi 

knek — saját jól 
árverés alá kel ett 

. H:ka«-szálloda bérletét, 
semmi tápot ne adjanak. —

- szempont mellett még azon kö- 
c árverez niellett szol, hogy meg 

i á in azt. hogy a »Bika«-szál- 
városnak rengeteg pénzébe ke- 

.. leim-zöbben ertékesi- 
: állunk attól, hogy bárkit is 

■ :• iá- körültekintésre figvel- 
nevekben a tanácsot é- az in­
ert a gyanúsítás, — melyet 

ív t m-sterségnek tartunk —-ma 
i könnyen megterem! Emlé- 

i a Hidvéger-féle bérletre,
-sen történt, hogy milyen kel- 

e sodort az több olyan tiszt- 
peilig a gyanúnak még az 

M- gis meghurczolták ők t!
. ,;n dolgok ne ismétlődhessenek s 

z:asag:tt, mely mindeddig meg- 
;■ ne -zennyezze : azért mun- 

n-ket s reméljük, hogy a jövő- 
alunk kifejtett szempontot — melyet, 

nagyon sokan osztanak — az 11- 
nyezők, saját érdekükben és e város 

■lékeken figyelembe veendik!

A függetlenségi part bálja. —
folynak az előkészületek, — 

ar a ik meg a »Korona« táncz- 
: iidezék. utezai elnökök és az 
azaz kedden délután ö órakor 

• a függetlenségi kör helyi- 
gv báli meghívók pontos szétkül- 

zkedjenek. Bálunk oly nagysza- 
rkezik, hogy méltó zárköve lesz a 

rvi vigalmaknak.
A szombati forgalmi zavar Em-

ímgy szombaton forgalmi zavar tor- 
a budapest-debreczeni vonalon, minek kö 

-jien szombaton a hajnali vonat nem 
■zeit he. A forgalmi zavart vasútiba 1- 

Siozta. Ugyanis a kisújszállási 
... u egy gyakornok, a forgalmi szolgálat- 
nataln-'k tudta es hozzájárulása nélkül, 
napról egy üres gépvonatot, egy Kar- 

.• . Ki»uj-záliás fele útban és oda már kó-
i-vő tehervunat ellen, elindított, a két vo- 

malon összeütközött. Az össze- 
mdkét vonat lokomotivja és 

megrongálódott, a tehervonat lokomotiv- 
^ könnyebb sérülést szenve- 

..erencsédeiiseg okozója ellen a bün-
- áras* megindítják.

• A jogász és tisztviselől-kör
zgynlése nagy látogatottság mellett tar- 

neg tegnap "a kör rózsa-téri uj helyisé- 
elnök megnyitván a gyü- 

elnöki jelentését a kör 
•ől, helyiségéről, könyvtáráról 

e yzetéről, mely jelentékeny emel- 
- ... bír beruházásokra külön

700 frtnyi összeget fordítottak. A kör 
.-nleg 1420 frt 34 kr. Eötvös 

. igy.-;.- több mint 50 kötet 
és Márk Endre értékes pipagyüjte- 

inyozott a körnek. Végül néb. Ko- 
r volt aielnök és Bekényi Ottokár 

. tag elhunytáról emlékezik meg ke- 
a szavakban az elnöki jelentés és az 

:.-fásai bejeCnii. Olvastatik a szám­
bizottság jelenlé-e. A kör pénztarno- 
Uar::::iih Gergelynek a felmentven)
, •- egyik számvizsgáló indítványára 
ki:-::i-retes kezeléséért jegyzőkönyvi 

szavaznak. A választmány az 189 
ts szerint megállapította a költseg- 

.z; • nvlvet elnök előadása után egv-
. . 1,,másul vesznek. —• Következik az

13. és 15. íj-ainak módosítására 
indítvány, tnelv szerint ezentúl egy 

k. t aielnök, tizenöt választmányi tag 
ii a r m i n c z választassek s hogy az 

i r e n d e s közgyűlések ezentúl » 
hónapban ugyan, de nem szükségképen 

isárvasárnap alkalmával tartassanak meg. Ez 
tekintetben a választmány már intéz­
és jgv mar ezen gyűlés sem tartatott 
'.-.irnapjan : a mi a tisztikar szaporítását 

,./: B1 gh Imre rövid felszólalása után
gadták a az ily értelemben való

(ást elnök indítványára már ez alkalomra
a .noztak. Végül Kráter Imre korelnök ve­

zetése mellett megejtik a tisztviselők választá­
sát tieadatott összesen 49 szavazat. Elnökké 
Puky Gyula, alelnökökké Lengyel Imre és 
Saghy Gyula, titkárra Molcsánvi János, pénz­
tárossá Harmath Gergely, gazdává Pápay Já­
nos és könyvtárossá Sapka János választatott

* Betörő katona.Egy közöshadseregbeli 
közlegény tegnap éjjel betört egy udvari konyhá­
ba bezárván maga után az ajtót. A konyhá­
ban azonban a szolga személyzet észre vévén 
a betörőt, lármát csapott, melyre a házi gazda 
megjelent, de a katona többszöri felszólítására 
sem volt hajlandó kinyitni az ajtót. Kénytele­
nek voltak a háziak rátörni az ajtót. A betö­
rőt a rendőrök kerítették kézre s átadtak a 
Kovács-kaszárnya őrségének.

* Szerencsétlenseg a palya ud­
varon. Fekete Janos nevű 8-ik számú 
vasúti hordárt tegnap délután a helybeli állo­
máson elgázolta a vonat. A helyszínen Balazs 
biztos gyorsan megjelenvén, a szerenc-étlenul 
járt vasúti alkalmazottat a közkórhazba szállí­
tották Feketének a vonat a lábán ment ke­
resztül s ulv erős sérüléseket szenvedett, hogy 
jobb lábát még az éjjel amputálni kellett. Már 
különben remélik, hogy életben fog maradni.

* Hajtóvadászat a Ludasnál. A 
mint értesülünk, a tegnap tartott hajtóvadá­
szat csak részben sikerült, a mennyiben a 
Hossz u-Pályiból kirendelt 100 hajtót még 
a bér kétszerese mellett sem lehteettrá venni 
arra hogy a nagy hó miatt rendelkezésre áll­
janak, holott 27 vadász jelent mega Ludas- 
n á I, ’hogv a február elején véget érő vadá­
szati saisont befejezze. Habár mindössze 5 hajtó 
vállalkozott is a vadászat lehetővé tételére, a 
rendező azon indítványt tette, hogy a hajtás 
ezen öt emberrel s a jelenlevő 4 erdővéddel s 
a vadőrrel tartassák meg, meiy ajánlatot csak 
16 vadász fogadta el, a többi pedig eltávozott.
A vissza maradt 16 vadász mindössze 8 haj­
tásban vett részt, s kitartását siker ko­
ronázta. a mennyiben 55 n y u 1 a t I ő t t, 
habár legalább is ennyi a hajtők 
hiánya miatt e menekült. Külünbenezen eredmény 
I« Tóth Uv., Sárkány S., Zöld B. és Czirnak 
F. erdövédek ügyes vezetésének köszönhető. 
Végre nem hagyjuk felemlités nélkül a »L u- 
d a s« fogadósának és nejének eljárását sem, 
kik a vadászokat jó tyuk levessel, és jó mele­
gített érmelléki borral várták.

* Presbyter! közgyűlés tartatott 
tegnap az ev. ref. egyház tanácstermében. Az 
erről szóló részletes tudósítást — tér szűke 
miatt — csak holnap közölhetjük.

- Színház Csütörtökön »Mukányi«, Csiky Ger­
gely vigjátéka adatott, a czimszerepben Balassival, ki 
kabinet-alakítást mutatott be. Különben az egész elő­
állás felill-emelkedett a középszerűség színvonalán. Pén­
teken a színház zárva volt. Szombaton »Angol asz- 
szouy leánya«, ez az özönvíz előtti Operette adatott. 
Tegnap telt ház előtt adták Vidor uj népszínművét, az 
»Apja leányá«-t, mely haszontalan férczelménynek bi­
zonyult. hanem azért ma isin-tiik, holott tegnap már 
megbukott. Holnap — Gaiyasi Paula vendég-fölléptével 
— »Rip-Rip«-et adják.

* Uj doctor juris. B o 1 d i s á r Kál­
mán közigazgatási gyakornokai, a ki városunk 
szülötte, a múlt szombaton avatták feltudoirá 
a budapesti egyetemen. Az uj doktor ez idő 
szerint a legfiatalabb tudorok közzé tartozik.

* Farsang. Mig kinn 12—15 fokos hi­
deg intéz erős támadásokat a gyöngén bé­
lelt téli felöltők ellen, addig benn a fiatal szi­
vek mélyében most üli diadalát a szív tavasza. 
Van tánczmulatság túlontúl is, jut belőle nem 
csak a farsang időszakára, de még a böjtös 
napokra, a szánom-bánom napjaira is. Az idei 
farsang egyik legjobb mulatságának Ígérkezik 
a kettős elite bál, melyre nagyban készül vá­
rosunk hölgyvilága s mely a mull télen is 
szépen sikerűit Hogy a bálon két czigánybanda 
s a katonai zenekar is közrefog működni, an­
nak története az, hogy a két debreczeni hires 
prímás: R á c z és Magvari addig Hezitál­
tak egymásra a zene-díj tárgyában, mig végre 
is ingyen muzsikálják keresztül a bált. A má­
sik igen sikerültnek Ígérkező mulatság előre­
láthatólag az evang. fillér-egylet theae-télye 
lesz. Erre is nagyban folynak a készülődések. 
A múlt években is mindig sikerült volt a fil­
lér-egylet theaestélye.

* Értesítés. A fóldmivelésügyi m. kir. 
minisztérium rendeletéből kifolyólag az állami 
méntelepeken s ezek közt a debreczeni mén­
telepen a mének szétosztása az egyes fedeztető 
állomásokra f. é. febr. hó 2-ún fog megtartatni. 
Midőn erről a debreczeni »lótenyész bizott­
ságot“ tisztelettel értesítem, kérem úgy ért, 
mint a tenyésztő közönséget, hogy január 
hó 2-án csütörtökön délelőtt a ménlótelepen 
megjelenni szíveskedjék. — Debreczen, 1892. 
január, 27. V á c z i János lótenyésztő-bizott­
sági elnök.

* Állatok elhullása szállítás köz­
ben. A földmivelési miniszter a kereskedelmi 
miniszterrel egvetertöleg a következő rendele­
tet bocsátotta ki: Ha valamely élő állatszállít­
mányban valamely állomáson valamely ok kö­
vetkeztében elhullott állatot falainak, tekintet 
nélkül arra, hogy az elhullást erőmüvi befo­
lyás okozta-e, vagy más egyebb Körülmény : 
az állomás a hullát a szállítmányból kiveszi, 
a marhaleveleken a kivételt igazolja és egy­
szersmind a rendeltetési hely állomását az eset­
ről táviraiilag értesíti. A kivett hullát az ál­
lomás az illetékes községi elöljáróságnak át­
adja, mely az általa értesítendő első fokú ha­
tóság megérkeztéig őrizteti, az utóbbi pedig az 
elhullás okát szakközege által megállapítja es

a törvényben előirt intézkedéseket foganatosít­
ja. Az elhullás okának megállapításáról az el­
ső fokú hatóság a rendeltetési hely községi 
elöljáróságát távirati utón értesíti. A rendelte­
tési hely állomása az ilyen állatszállítmányt a 
czimzettnek nem szolgáltatja ki, hanem azt az 
illetékes községi elöljáróságnak adja át, mely 
elöljáróság az első fokú hatóságot az esetről 
azonnal értesíti, az elsőfokú hatóság pedig a 
fentebb említett értesítés alapján a szállitmány- 
nyal a törvényben előirt módon jár el. E ren­
delkezés szerint tehát jövőben a látszólag erő- 
müvi befolyás következtében történt elhullást 
esetekben is teljesen ugyanazon eljárás köve­
tendő, mint a nem erőmüvi befolyás következ­
tében történt elhullási esetekben.

* Kérelem. A február 4-én tartandó 
filléregyleti tea-estélyre a meghívók szétküldet­
tek. Mivel ilyenkor a tévedés elkerülhetlen, 
megtörténhetett, hogy egyesek meghívót nem 
kaptak. Azért a rendezőség te jes tisztelettel 
kéri mindazokat, kik tévedésből meghívót nem 
kaptak s ilyenre igényt tartanak, szíveskedje­
nek ez iránt a főrendezőhöz: Végh János úr­
hoz (osztr. magy. bank), vagy Forgács Károly 
ékszerész üzletébe fordulni.

* Dalestély. A nyíregyházai városi dal­
egylet folyó 1893. évi február hó 2-án, csütör­
tökön. a Grédig-féle házban levő uj sorház és 
kávéházi helyiségekben saját egyleti czéljaira 
dalestélyt tart. Felülfizetéseket az egylet kö­
szönettel elfogad s hirlapilag nyugtáz. Belépő­
díj : személyenkint 60 kr. Jó zenéről, kitűnő 
ételek és italokról gondoskodva van. Kezdete 
este 7 és fél órakor. Müsorozat: 1 Győzelmi 
dal Huber K. 2 Suhog a szél Zimay L. 3 
Ossian Beschnitt J. 4. Legkedvesebb tanyám 
Mangold. 5. Bilincs Gull F. 6. Sz.ivhullámok, 
dalegyveleg Szentirmay E.

* Ügyvédi reklám — Amerikában Egy
mexikói lapban egy ügyvéd következő szemet megkapó 
formában hirdeti irodáját:

A hirdetés egv képet ábrázol, amint kél gyö­
nyörűségei alak beszélget, a kiknek az arczárói - 
gazemberséget a vak is leolvassa. Alatta ez 
•SZÖVGE 1

Betörő : Szervusz. Willam ' Hát te akasztófára- 
való. kiszabadultál a koterból ?

Útonálló: Mint látod Jaques !
Betörő: Ki védett?
Útonálló: Dr Hopkins Jerome, lakik Mnutezuma- 

street 91.6-19 szám IX emelet. t
Belörő : Megyek azonnal hozzá ! Epen az éjjel 

törtem be e-y kirakatot 1

jobban odaözönlő czigányok számára, a kik 
habár többnyire csak átvonulóban voltak, de 
úgy felszaporodtak időnkint, hogy valósaggal 
vészé yeztették a környék közbiztonságát. Mi­
után a főherczeg nemes példáját a telepítés 
körül senki sem követi, csakis azokat a csa­
ládokat tartják meg tovább is a telepen, a 
melyek munkásságuk és szorgalmuk által a 
főherczeg jóindulatát kiérdemelték. Az elbo- 
csátott czigánvesaládokat a főherczeg téli ru­
házattal, pokróczokkal, dunyhákkal, kocsival és 
lóval látta el. _ __ ______ __

Az idő. Januárius — bár már a vége 
felé járunk — ugyancsak kiadja a mérgét. Ma 
reggel Debreczen ben ismét —2<) C. fok 
volt a hideg. Az ég borult s havazásra haj­
ló. Magyarországon száraz, helyen- 
kint ködös, fagyos az idő. Az Alföldön havazá­
sok voltak. Legmelegebb volt Cirkvemcán 35 
fok, leghidegebb peJig Késmárkon —25 2 fok. 
Európában nyugaton enyhe, keleten hideg az idő. 
Csapadék csak északnyugaton volt. — 

.egmelegebb volt Biarritzban 90 fok. leghide­
gebb pedig Moszkvában —29 1 fok. Becsben 

8 8. Rómában 5 6. Parisban V6, Berlinben 
V3_ Pé'erváro't —143 fokot mutatott a

hőmérő. — A levegőnyomás maximu­
ma keleten, a miminuma keleten és észak- 
nyugoton van. — Jóslat: száraz s igen 
hideg idő várható reggeli ködökkel.

Xo. ív mi ügyvédeink az ilyen reklámokra még 
uii-c-enek — elamerikaisodva

zella, Szathmári Ilona, Varga nővérek, (Konyár.) 
Wertheimer Gyöngyi.

Felül fizetések: Ngs. Illyés Bálint 
képviselő ur 10 frt, ifj. Csellel Károly 1 frt, 
Herczeg Sándor 1 frt, Mandel Márton 3 irt, 
Berger Vilmos 1 frt, Kiss Lajos 1 frt, Dr. Sza­
bó József 4 frt, Papp János 7 frt, Fráter Bar­
nabas 2 frt. Pikó Bálint 1 frt, Cseh Ferencz 
50 kr. Mandel Márton 2 frt, Jablonczai Kálmán 
2 frt. Szép Sámuelné 2 fis, Rajesányi Alajos- 
ne 2 frt, Katona János 1 frt, Szártóry Dezső 
t frt. Khán Jenő 1 frt. Fülöp Gáspár 1 frt, 
Koppéi Károly 2 frt, Szele György 1 irt, Ra- 
csek János 3 frt, Haresarik Géza 1 frt. Beli- 
ezay Ferencznő 1 frt, Seres Mátyás 50 kr, 
Lehóczky István t frt, Mandel Mihály 1 frt, 
Jakó Pal 1 fri, Róth Dezső 1 frt, Harangi Jenő 
1 frt, Sztaril László, Varga Sándor, Bényei 
Gyula, Balogh János. Maiidéi Dezső, Schaffer 
József 1 — 1 frt.

Referens
Főszerkesztő : Szinay Gyula 

Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 
Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu

(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ateza 1702. sz.)

Kocsmai garázdálkodók. teg­
nap délután aSzmerka fele vendég-utezai 
vendéglőben, túlságosan emelkedett hangulattal 
mulatott Balogh András napszámos V i n- 
c z e József kollegája társaságában. A mulato­
zás vége az lett, hogy alaposan leitták magu­
kat. Számadásra kerülvén pedig a sor. tudni 
sem akartak arról, hogy az elfogyasztott bor 
árát kifiezssék. A vendéglős jogosan követelő­
leg lépvén fel, Vincze forgó pisztolyt rán­
tott elő zsebéből s kijelentette: hogy ne kö­
zelítse meg senki, mert az halálfia lesz. Az elő- 
siető rendőröknek azonban sikerült kicsavarni 
a fegyvert a garázdálkodó kezéből, ki most a 
hűvösön várja büntetését.

* Közlekedési akadályok A váro­
son kívül a »Hegyes« pusztán es a szomszéd 
tanyák lakói valósággal elvannak zárva a kül­
világtól. A közlekedés a hófúvások miatt napok 
óta szünetel.

* »Saját kérelmére.« Nagy volt a 
honfiul bánat, az elkeseredettség K. S. hely­
beli kárpitos szivében. Egész éjjel csititgatta 
szive fájdalmát, egész addig, mígnem elju'ott 
oda, hogy nem annyira szivének volt baja, 
mint inkább a fejének. - - A borgőz rossz ta­
nácsadó. Emberünknek is rosszat sugalmazott. 
azt tanácsolta ugyanis, hogy kiáltsa ki fájdal­
mát az egész világnak. Nagy lármát csapott 
az utczán s az elősiető rendőröknek ugyan 
csak meggvült a bajok a rendzavaréval. Elő­
ször a szebbik végét fogták a dolognak s in­
tették a hazatérésre. Meg is tette azt K. S. s 
nyomban keresztül vetette magát egy keríté­
sen. Hanem csupa véletlenségből az nem az ő 
házuk kerítése volt. Az ellágyult szivü legény 
azután hallani sem akart a hazamenésről, hi­
ába Ígérték a rendőrök, hogy haza kisérik.— 
Verte a mellét, hogy ő megveti a világot s azt 
akarja, hogy bekísérjék. —A rendőrség 
teljesítette hő óhaját s »saját kérelmére« a hű­
vösre tette.

* Az alcsnthi czigányorszag 
vége. Czigány hazája széles e világ. Hogy 
igy van, azt senki se tapasztalta alaposabban, 
mint József főherczeg, aki Alcsuthon a legna­
gyobb kitartással telt kísérletet czigáoytelep
létesítésére, sokáig minden komolyabb siker nél­
kül mert a cxigányai amint jöttek, úgy odább 
is álltak rövid idő alatt. Lasankint mégis an­
nyi hire ment a főherczeg nagy jóságának és 
czigányszeretetének, hogy a kóbor élethez szo­
kott fekete népség egyik-másik családja meg­
próbált Alcsuthon véglegesen letelepedni. Nagy­
ritkán akadt is köztük olyan, a melyik annyi­
ra a mennyire átalakult s lemondott az öiö- 
kös vándorlásról de bizony a legtöbb közülök 
csak bajára volt a környéknek, mert nem 
tudta megtagadni régi természetét, kóborolt 
és lopott a környéken, sok panaszra adva ev- 
zel okot a falusi lakosság körében, Most mai- 
annyi volt a rováson, hogy a lőherczeg maga 
i< megsokalta s elhatározta, hogy végkép fel­
oszlatja az általa annyi reménységgel s etn- 
berszeretettel alapított kis czigányorszagot. 
Különben sem volt elég hely a pusztán a mind

“Vid-éls:.
Levelezés.)

Derecske, jau. 27.
Tekintetes Szerkesztő Ur'

A hála és öröm érzete vételi jelen alka­
lommal kezembe a tollat, hogy rövid, de az 
igazságnak teljesen megfelelő tudósítást küldjék 
azon hangverseny nyel egybekötött táncz mulat Ság­

ról, melyet Derecske és Tépe jóakaralu s nemes 
gondolkozása intelligens közönsége rendezett 
f. évi január 22-én a helybeli ev. ref. tanítótes­
tület »Takarékmagtárának alaptőkéje« gyarapí­
tására.

A czél valóban megérdemelte azt a me­
leg érdeklődést, melylyel a jelenlevő szépszá­
mú közönség viseltetett iránta; e sorok kelte­
kor ugyanis 191 frt a nyers bevétel. — Az 
anyagi eredmény tehát reményen felüli : a kö­
zönség szellemi élvezetéről pedig eleg legyen 
csak annyit jeleznem, hogy a műsor csaknem 
minden száma megujráztatott s a szereplőket 
többször kihívták s nagy lelkesedéssel él-

De hogy is ne lett volna fényes az ered­
mény mikor a rendezőség elnöke egy olyan 
ember, ki a kisvárosi intrigák s érzékeny ke­
déseken fölülemelkedve, teljes odaadással vesz 
pártfogásába mindent, mi szép, jó es nemes.
Ez a férfin pedig nem más, mint 1 rátét Bat-
nabás. ... iHogy a műsorban szereplők iránt oly
igen hálás közönség annyira jól mulatott, ahoz 
nagyban hozzájárult Rajosán! Ilon k. a., 
ki szépen sikerült komoly szavalatával kedves 
jelenség volt a közönség előtt. A lelkesedés te­
tőpontjára azonban akkor jutott el igazán a 
közönség — sok zeneértő is lévén jelen — 
mikor Recht Sándor, a mi kedvelt zené­
szünk. művészünk, remek plánéival andalított 
minden izében tiszta magyarosan játszott nép­
dalainkkal, hol a jóleső buslakodásra, hol a ki­
törő örömgt-rjedelmekre hangolta, vagy fokozta 
az érzelmeket.

Azt sajnálhatja a közönség csupán, hogy 
B á t h y Endre ur kellemes zongora kíséretén 
kívül a püspöki templomból oly jól ismert is­
kolázott hangjával s szép éneklésével nem gyö­
nyörködtetett.

Tudósító nem volna hü az igazsághoz, 
ha meg nem emlékeznék B u r a y János fia­
tal tanitöröl, ki nemcsak mint ügyes karmes­
ter, hanem mint kitűnő komikus szavaló is a 
közönség osztatlan tetszését érdemelte ki, mely 
elismerést, reméljük, hogy eddig ismert bűz 
gaima s szerénysége , után a jövőben csak öreg­
bíteni fogja.

A jő kedvről és tánczról ennyit : \ trad- 
tig tartott 1

E minden tekintetben fényesen sikerült 
mulatság eredménye valóban hálával töltheti s 
tölti is el a derecske! ev. ref. tanítóság kebelét, 
mert a jelenvolt előkelő közönség impozáns 
részvétével s bőkezű felül-fizetésével meg'e- 
reintette a módot arra nézve, hogy jövőben ez 
alánból, — melyből jelenleg is két nyugdíja­
zott tauitó 6—6 — egy özvegy tanitóné pedig 
12 köböl búzával segélyeztetik évenként — 
még némi pénzsegélyt is kaphassanak. — A 
nevelés-ügy s azok szolgái nevében fogadják 
tehát a jelen voltak a hála s elismerés szívből 
jövő köszönetét.

Jelen voltak asszonyok: Áron Da- 
vidné, Beliczai Ferenczné, Bencze Petemé, Dr. 
Both Jánosné, Fráter Barnabásné, Harcsánk 
Gézáné (V.-Pércs), Kovács Imréné, Magyar La 
josné, Mandel Jakabné, Mandel Márlonné, Móró 
Kerdinándné, Oláh Gézáné, Papp Jnno-sne, Pikó 
Balintné. (Sáránd,) Raesek Jánosne (iépe.i nij- 
csánvi Alajosné, Schirf Farkasné, Szalhmari 
Józ-efné, Szele Györgyné (Tépe,) S';ep bamu- 
einé, Tóth Lajosné, Tóth Károlyné, Wertheimer

Leányok: Biró Gizella es Margit, 
Bujdosó Ilona, Bottyán Erzsiké, Cseh Margit 
(M.-Pércs,) Elter lein Ida, Fii ik Ilona, (N.-v á- 
rad), Jámbor Berta és ulna, Kailbach Mariska, 
Mandel Gizella, Markó Stefiké. Papp Juliska 
és Ida. Rajesányi Ilona, Spitzer Otil, Szabó tu-

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idvnv előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti lóiizletünk ható*
ságilag engedélyezett 

szolid szönyegánú

vé geladá st
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkek 
itten i> mélyen leszállított arak 
mellett adatnak el.

36.

4520/1892. tk. szám.

Anerési hirdetményi kivonni.
A h.-böszörményi kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv. Molnár Jánosné szül. Német Bor­
bála végrehajtatónak Tóth János és neje 
Mikó Mária végrehajtást szenvedő elleni 
300 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyébt-n a debreczeni kir. 
törvényszék (a h.-böszörményi kir. járás­
bíróság) területén lévő, H-Böszörmény­
ben és határaiban fekvő, a h.-böszörmé­
nyi 5806 sztjkvben 2777/a hm a. fog­
lalt ingatlanra 1400 frt,— a h.-böszörmé- 
ményi 8869. szljkvben 2788/a hm. a. 
foglalt ingatlanra 100 frt, —a h.-böször­
ményi 8864. sztjkvben 10655/a hm. a. 
foglalt ingatlanra 12 írt, — a h.-böször­
ményi 321. szljkvben 20/42. hm. a. fog­
lalt ingatlanra 34 frt, — a vidi 248 i. 
sztjkvben 461/b hm. a. foglalt ingatlanra 
239 frt ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 
évi február hó 14-ik napján dél­
előtt 9 órakor a kir. járásbíróság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingat’an becsárának 10°/o-át vagyis 140 
irtot, 10 Irtot, 1 irtot, 20 kit, 3 frt 40 
kit és 23 írt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
novemberhó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt H.-Boszörményben, a kir. járás- 
bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál 1892. 
évi novemberhó 26-ik napján.

Kálmán Lajos.
(51.) l—l. kir. aljárásbiró.
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SZABÓ LAJOS FIAI czeynél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

Eladó ház.1 *±*jd**k*k*j^^
Szabad kézből eladó a vár-és 

nvomiató-iiteza sarkán 7 < 4.
I)r. Kot ács-fele ház. Az^ el­
adási feltételekre vonatkozókig
Dr. Brüll Bertalan ügy­
véd (piacz-utcza 1714.) szolgál 
f(‘l világosit ássál._____ (0í) 1 ~f
--------- -- les:

Az .István1 gőzmalom társulat
GY Ä RT M ÁNT A IN ÄK

A7. 1887 április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magvar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fiz- tési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 

. Királyliszt
1. Lángfiszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4 Elsőrendű kenyér liszt .
5 Közép kenyér liszt 
6. kenyér liszt
7 Barna kenyér liszt 
S. Takarmány liszl^

11. Eii'01.1 korpa zsákkal ■
zsák nélkül

lg. Durva korpa zsákkal
zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
. 16 20 
. 15.80 
. 15.60

14.60 
' 14.— 

13.40 
12.80 

. 12.2 
1040 
7.60 
6.20 

. 4 —
3.80 
4.— 
3.80 
3.—

Meghívás.

i imm |Í!iíist'ií nisiih jíliíjl ktspBgiiviíí Pitin
|-ső évi

rendes közgyűlését
f0|Vó i8<j3-ik évi február lió 6-án. (hétfő) éj félül áni 'l urakor. f

ít Wéber Izidor ur éttermében tartja, |
melyre a tagok ezennel meghivatnak. ^

az igazgatóság. *
T á r g vak: f

1 Az 1892-ik évi működésről titkári jelentés.
2. Évi számadás bemutatása és a felmentvény megadása.
3. Költségelőirányzat megállapítása.
4. Igazgatóság.
5. Felügyelő-bizottság.
6. Választott bíróság és
7. Közgyűlési kiküldöttek megválasztása.

(53.) 8. Esetleges indítványok

A zsákok súiytartalma, telj súlyt tiszta súlynak véve.
A B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám "0 “
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1893. jan. 24. Ml
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Poiczellan. Glunaeziist. Bronce s Majolika ajháphat
1$ [litmár Briinner. hazai gyártmányú asztali- ésfaggölámpákatnap- és ííMméjőttel
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X Vidéki megrendelések pontosan s gyorsan telj esittetnek. Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok. ^
ft ______ ________ _ -____ ■ Vie u» *a®
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éli szövetek,
j SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA V01LE-ok, j

atlasz, szatin és batisztok
^ továbbá:

^ legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el

f Szabó Lajos Fiaiji
’ft debreczen, rózsatér.
.jX fß.) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
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(NAGY-UJ-UTCZA 1702. SZÁM ALATTI KQNRÁD-HÁZBAN.)
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Elvállal mindenfele nyomtatványokat :

iakarékpénzfári, kereskedeSuii
ügyvédi és községi nyomtatványokat,

jg-" Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan eszközöltetnek 7961

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TAMItEXDEKBT és EUAPlIkAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *396 >

^ Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

\ Ízléses kiállítás!,
j Jutányos araki

0

...._____ _____ _________ 0
"Nyomdánkat hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,,B E8RECZE
„ I és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ^ ^

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
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1 ízléses kiállítás!
j Jutányos árak!
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I SZÁMIAKAT, RQVATOZGTT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- és ru m-vig net leköt, ín i ni go szó kai.
MINDENNEMŰ KOD,LEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

3g5£=* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek 'TiJC
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I FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

Effip Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

©

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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